



基层书记说基层

王云霞:

与村民一起“蔬”写乡村振兴共富篇章

本报记者 刘青博 通讯员 张新斗

在滨州,有许多市派驻村第一书记,他们埋头苦干、勇于奉献,解村民所忧、行村民所盼,用自己的点滴付出助力乡村振兴。王云霞就是其中一员。

王云霞是滨州市委老干部局派驻滨城区杨柳雪镇西辛庄村的第一书记。走访全村党员群众,助力基础设施改造提升、拓宽村级产业发展路径、丰富村民文体娱乐活动……自2023年11月驻村以来,她时刻牢记第一书记工作职责,深入践行为人民服务宗旨,强化基层党建,全力发展特色产业,为群众做好事、办实事、解难题,以扎实、务实的工作作风书写着自己的驻村“答卷”。

党建引领凝聚力

自驻村以来,王云霞充分发挥模范带头作用,与村里党员干部一起规范组织生活、主动走访群众、了解村民民意、开展志愿服务,党员干部的为民服务意识明显增强。

王云霞利用“三会一课”组织学习政治理论和各项惠民利民政策,组织开展庆“三八”助力乡村振兴、渤海革命老区纪念馆“七一”等特色主题党日活动,带领村“两委”成员完成公开承诺事项4项,鼓励30名无职党员设岗定责,深入实施“党员联户”机制,结合党纪学习教育开展定期走访,积极回应群众诉求。她还牵头成立“红旗先锋”党员志愿服务队,组织开展人居环境整治、扫雪除冰等志愿服务活动,帮助村民解决



生产生活问题。

产业发展创新路

果蔬种植产业是西辛庄村的特色产业,已有近30年大棚果蔬种植历史。聚焦做大做强西辛庄村特色产业,王云霞立足村情民意,拓宽思维视野,带领村“两委”成员先后到潍坊寿光、博兴店子、沾化等地,围绕食用菌种植、水果黄瓜等产品的销售、智慧大棚建设等项目进行实地考察学习,不断优化农产品种类、拓宽农产品销售渠道,着力促进特色种植产业高质量发展。

今年5月份,王云霞利用第一书记

30万元帮扶资金,在西辛庄村建成3个羊肚菌冬暖式大棚,该项目预计年销售额可达21万元、利润16.8万元,可带动周边农户务工就业百余人。今年6月份,滨城区“田园风光果香辛庄”第六届采摘季活动在西辛庄村举办,王云霞与村“两委”成员带头为游客服务,将特色果蔬、鱼菜产品、地域美食、非遗文创、休闲娱乐等特色元素融入美丽田园风光,给游客带来新鲜、有趣的采摘体验,吸引游客“下乡”,促进农产品“进城”,增加村民收入,助力采摘节活动影响力和美誉度进一步提升,活动品牌持续擦亮。

心系群众办实事

自驻村以来,王云霞本着“想群众之所想、急群众之所急、解群众之所忧”的工作理念,致力解决好广大群众的“急难愁盼”问题。她积极协调30万元公益奖补资金,对村里主干道进行硬化,开展边沟修缮、弱电下地等基础设施提升工程。聚焦村内“一老一小”重点群体,王云霞先后协调滨城区人民医院、沪滨眼科和口腔医院开展义诊活动,共服务老年人320余人次;在春节前夕协调市老年大学书法老师到村为群众写春联、送“福”字,共送出春联、“福”字600余件;组织村里中小学生在滨州市博物馆和科技馆进行参观学习;组织镇上选调生和村里高中生、准大学生携手开展“聚力青春·共话成长”分享座谈交流活动;协调教育机构开展助学捐赠活动,为村里30名小学生捐赠价值4500余元的学习用品,努力实现“幼有所育、困有所扶”。

对于接下来的驻村工作,王云霞信心满满。她表示,将竭尽所能,继续与村里党员干部群众干在一起,齐心协力促发展、惠民于民,以发挥党建牵引力、提升村社凝聚力和增强品牌吸引力为抓手,把党的组织优势转化为乡村的发展优势,持续助推西辛庄村产业升级,与村民一起“蔬”写乡村振兴的共富篇章。

提升法治意识 共建和谐社区



本报滨城讯(通讯员 张林林 报道)近日,滨城区彭李街道富安社区联合滨州市人民检察院开展普法宣传活动。

普法志愿者为社区居民发放《宪

法》《民法典》等相关材料,详细讲解各项法律在日常生活中的重要作用,引导居民学法、守法、用法,自觉维护法律权威,全面提升法治意识,携手共建和谐社区。

韩店镇便民服务有“速度”更有“温度”

本报邹平讯(通讯员 霍广 王修成报道)今年以来,邹平市韩店镇便民服务中心坚持以服务民生为根本、以群众满意为标准,牢牢把

握高效、便民、务实、廉洁的服务宗旨,持续优化便民服务措施,为群众提供便捷高效的办事体验,真正让便民服务有“速度”更有“温度”。

细致耐心,让服务更有温度

“真的非常感谢你们,你们耐心的指导服务帮我解决了这个大难题。”近日,韩店镇便民服务中心工作人员细致耐心地帮助一位老人解决难题后,老人激动地说道。

韩店镇便民服务中心坚持服务至上,以热心接待、耐心解答、细心解释、诚心帮助为工作标准,将贴心服务贯穿日常工作,让群众在轻松愉悦的氛围中办理各项业务。同时,该中心按照应进必进、可进则进的原则,

集中充实服务事项,公开高频项目录,制作二维码服务指南,办事群众了解事项情况只需扫描二维码便一目了然,进一步简化办理流程,提高办理质量,满足不同群众的办事需求。

截至目前,该中心各窗口累计为群众办理各类事项7200余件次,按期办结率100%,得到了广大群众的一致认可和好评。

数字赋能,让服务更有速度

韩店镇便民服务中心市场准入窗口办理事项多、业务量较大,如果集中在线下排队办理,办事群众通常需要等待很长时间,为此,该中心依托政务服务综合受理平台、“爱山东”App等,搭建线上办事平台,实现政务服务事项在线办理、在线查询,让群众足不出户即可办理业务,真正实现了“数据多跑路、

群众少跑腿”。同时,采取线下与线上相结合的办事模式,设立“开办餐饮店一件事”“残疾人服务一件事”等窗口,不同办事群众可以根据实际自由选择,轻松办理。该中心通过不断优化流程,引导办事群众“线上一次办”,让群众真正感受到“互联网+政务服务”带来的便利、高效。

帮办代办,让服务更有深度

“没想到现在办理业务这么快,真的是太方便了!”近日,韩店镇刘楷村村民时大姐高兴地说。她在办理营业执照注销业务时,先是在村帮办代办员帮助下准备了相应材料,又在镇便民服务中心“邹小帮”的指导下完成了材料审核、人脸识别,以最快的速度办理完成了注销业务。

韩店镇便民服务中心进一步提升帮办代办服务能力,健全线上线下帮办代办体系,明确人员配置,厘清工作职责、责任边界,扩充服务内容,提升帮办代办响应率、解决率和群众

满意度。同时,创新服务方式,精准对接群众需求,推动各项服务不断提档升级。截至目前,韩店镇、村两级帮办代办员活跃在便民一线,累计为群众提供各类帮办代办服务2600余次。

“满足群众需求就是我们的工作目标。”韩店镇便民服务中心主任韩伟表示,将继续推进便民标准化、规范化、便利化建设,不断提升服务意识,创新服务方式,切实为民做好事、办实事、解难事,不断提高群众的获得感和幸福感。

“小手拉大手”预防一氧化碳中毒

本报沾化讯(通讯员 张梅敏 周洪涛 报道)近日,沾化区下洼镇第一小学组织开展了“小手拉大手”预防一氧化碳中毒主题宣传活动。

各班老师向学生普及预防一氧化碳中毒的相关知识,进一步引导学生当好宣传员,将安全知识传播给广大家长,共同织牢冬季安全网络。

动手制作冰糖葫芦 感受校园多彩生活

本报沾化讯(通讯员 张树岭 报道)近日,沾化区大高镇第一小学四年级一班组织开展冰糖葫芦制作活动。活动开始之前,老师向学生们讲解了冰糖葫芦的有关故事和制作技巧。活动中,在老师的指导帮助下,学生们分工协作,有的穿水果,有的

熬糖浆,有的蘸糖液。很快,色彩各异的冰糖葫芦就制作完成了,人人脸上洋溢着灿烂的笑容。通过参加此次活动,学生们进一步了解了冰糖葫芦的生长规律和营养价值,也体验到了动手实践的快乐,深切感受到了丰富多彩的校园文化生活。

“玩转”足球 乐享运动



近日,邹平市西董街道鹤伴小学“校长杯”足球赛火热开赛。绿茵场上,小球员们激烈角逐,默契配合,进攻防守有板有眼,展现出顽强拼搏、团结协作的青春风采,为冬季校园增添了活力与激情。(通讯员 张亚群 摄影)

在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

“文明之花”遍地开 “五为服务”暖人心

本报邹平讯(通讯员 魏梦瑶 报道)近年来,邹平市孙镇依托新时代文明实践站,不断创新服务方式,积极开展多种形式的志愿服务活动,以实际行动传递温暖和文明,托起群众稳稳的幸福。

做优“为老”服务,暖心守护“夕阳红”

笔者在党里村孝善食堂看到,干净的厨具整齐地摆放在餐具柜里,身穿红马甲的志愿者们和厨师正在清洗给老人们准备的新鲜蔬菜。“自从村里的孝善食堂开业,不用每天中午跑20多公里回家给老人做饭了,有时碰上加班还不能及时赶回来,老人就将就吃一点。村里孝善食堂的饭菜不仅新鲜而且很符合老人的胃口,我和家里的老人都非常满意。”党里村村民孙大哥笑呵呵地说。

孙镇精准聚焦老年群体各项需求,不断延伸“为老”服务触角,将一件件民生实事变成了幸福图景。目前,该镇已建成孝善食堂11处,服务老年群众800余人。孙镇卫生院组织医护人员定期进村为老年人义诊,服务老年群众1200余人次。重阳节、中秋节等传统节日期间,该镇组

织志愿者开展爱心义剪及爱心物资捐赠等活动,及时了解老年人的身体、生活状况,解决生活难题,回应迫切诉求,营造关爱老人、敬养老人的良好氛围。

做优“为小”服务,助力孩子们健康成长

孙镇新时代文明实践所的图书室宽敞明亮,各类配套设施配置齐全,书柜内分门别类整齐地码放着一本本图书,书籍内容覆盖面广,是孩子们享受阅读快乐,培养爱读书、会读书、读好书良好习惯的好去处。

孙镇用心用情关爱未成人的身心健康成长,积极开展“为小”志愿服务活动,实施成立“登科学堂”暑假班、“圆满微心愿 点亮新希望”“希望小屋”“碧波之畔 安全为先”防溺水教育等关爱未成年人志愿服务项目20余个,用丰富多彩的文明实践志愿服务活动激发青少年儿童的潜在能力。

为困难群众全面兜牢民生底线

在大三村,满载“暖心物资”的三轮车穿梭在村间小巷。该村党支部

书记刘集正带领志愿者们为村里的困难群众分发该村“共富大棚”里种植的新鲜平菇。“李大哥,给您送蘑菇来啦,冬天多喝点菌汤对身体好。”志愿者们一边分发一边亲切地与群众交流着。

如今在孙镇,各村经常开展关心关爱困难群众的志愿服务活动。孙镇动员村主职干部、网格员、志愿者、爱心人士成立志愿服务队39支,扎实开展困难群众帮扶工作,常态化开展入户走访、谈心谈话、夏送清凉、冬送温暖、卫生清扫等文明实践志愿服务活动,以实际行动为困难群众提供生活上的帮助和精神上的慰藉,让他们充分感受到来自党委政府和全社会的关爱与温暖。

加强心理疏导和情情感慰藉,温暖群众心灵

“孩子到了叛逆期,我整夜整夜睡不着觉。这次沟通缓解了我内心的焦躁情绪,心里的苦闷有了诉说的地方,几次心理咨询下来心情开朗了很多。”某村村民张大姐说。

孙镇开设心理咨询室,组建心理危机干预队伍,精准化提供专业心理疏导服务,通过定期筛查,对心理高危人群及时干预。截至目前,累计开

展心理健康评估300余次,辅导2000余人,接待各类心理个案咨询300多例,排解因心理问题引发的社会隐患100多起,受益群众达8000余人次。

全面解决社会公共需求,共建幸福美好生活

在东安村的街道上,身穿红马甲的志愿者们手持扫帚、簸箕等清洁工具,挽起袖子和网格员们一起清扫散落在街上的枯枝落叶。“冬天落叶增加,不仅影响了环境,而且存在火灾隐患,我们每日不间断巡回清扫,本着‘随落随扫’原则,确保保洁全覆盖、清扫无盲区。”一位志愿者说,每天都看着干净整洁的村庄,心情非常好,精气神也不一样了。

群众在哪里,志愿服务就延伸到哪里。孙镇聚焦提升社会文明程度、提高人民文明素养,推动社会治理现代化等方面,着力扩大志愿服务覆盖面,广泛开展文艺演出、人居环境综合整治、普法教育、消防安全宣传、垃圾分类宣讲、倡树文明家风、“小红讲急救”等文明实践志愿服务活动,以实际行动传递温暖,提升广大群众的获得感、幸福感。

火爆

火爆金球

我是一瓶好酒

官方抖音号 扫码加入我们

宜宾五粮液股份有限公司
WULIANGYE YIBIN CO., LTD.